
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Изявление на Отдела по въпросите
на взаимоотношенията на Църквата с обществото
и медиите във връзка с масовите убийства
на мирното население в Сирия

Служба «Комуникация» на ОВЦС, 11.03.2025. Синодалният отдел на Московската
патриаршия по въпросите на взаимоотношенията на Църквата с обществото и медиите излезе с
изявление във връзка с масовите убийства на мирни жители в Сирия. 

 На сирийска земя, където през последните години се проля много кръв в резултат на
многогодишното гражданско противопоставяне, инициирано и подкрепяно отвън, продължават
страданията на мирното население. 

 Въоръжени групи лица, присвоили си правото да използват оръжие без законни основания и без
какъвто и да е контрол от страна на властите, пристъпиха към масови преследвания и убийства на
етнически и религиозни групи, в това число на алауити, мюсюлмани и християни. 

 Като оправдание за терора се посочват обвиненията в нелоялност и заплаха за новите сирийски



власти. Подобни аргументи нямат никаква убедителност в ситуация, когато са документирани
многобройни случи на убийства на невъоръжени хора, деца, старци. Имаме всички основания да
предполагаме, че преследванията се осъществяват по религиозен и етнически признак. 

 На 8 март 2025 г. патриарсите на три християнски църкви в Дамаск излязоха със съвместно
изявление, подписано от Блаженейшия Патриарх на Антиохия и целия Изток Йоан X, главата на
Сирийската ортодоксална църква – Патриарха на Антиохия и целия Изток Мар Игнатий Ефрем II
и Патриарха на Мелкитската църква Юсеф I Абси. Предстоятелите на сирийските църкви
единодушно засвидетелстваха «масовите убийства на невинни мирни жители». 

 Публичното пространство е пълно с видеозапаси, демонстриращи убийства на невинни хора без
съд и присъда, извършвани с особен цинизъм и издевателства. Християните от целия свят, както
и вярващите от други традиционни религии, издигат глас против вършените в Сирия беззакония. 

 Руската православна църква изразява своята солидарност с представителите на религиозните
малцинства, станали мишена за екстремистите от различни региони на света, много от които са
дошли на сирийска земя, за да вършат дела на безпрецедентна жестокост, убийства, грабеж и
терор. 

 Ние призоваваме лидерите на държавите по света, международните организации, главите на
религиозните общности към съвместни действия, които да прекратят  страданията на невинните
хора и да върнат в Сирия толкова жадувания мир и съгласие. 
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